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Будущее налоговой политики: ключевые тезисы на ПМЭФ                          

– Статс-секретарь — заместитель Министра финансов РФ Алексей Сазанов в ходе сессии 

ПМЭФ рассказал о будущем налоговой политики.  

– Среди ключевых тезисов можно выделить следующие: 

 решения, которые будут приниматься на перспективу, будут зависеть от уровня 

дефицита бюджета и источников его финансирования; 

 



 уже предоставленные налоговые стимулы сохранятся в прежних объемах; 

 продолжится работа по «обелению» занятости; 

 внедрение Pillar 2 существенно изменит систему наднационального международного 

налогового регулирования — ведомство следит за изменениями и при необходимости 

будет «донастраивать нашу налоговую систему для защиты российской налоговой базы 

и отстаивания интересов российских налогоплательщиков»; 

 в вопросе приостановки действия СОИДН учитывается принцип взаимности: «если 

принцип взаимности нарушается другой стороной, то мы, естественно, не будем в 

одностороннем порядке предоставлять налоговые преференции»; 

 налоговая нагрузка на сырьевую отрасль в условиях снижения спроса на ее товары 

приближается к потолку, дальнейшее повышение налоговой нагрузки может иметь 

«деструктивный эффект для отрасли, в том числе за счет снижения инвестиционного 

потенциала»; 

 цифровизация администрирования станет одним из основных направлений будущего: 

«по большому количеству налогов расчет налоговой базы будет переходить на сторону 

ФНС, этот процесс будет автоматизирован». 

 

Источник: «Официальный сайт Минфина России» 

 

Сбор с уходящего иностранного бизнеса может вырасти                         

Минфин России обдумывает предложение повысить размер сбора с западных компаний, 

принявших решение покинуть российский рынок.  

Конкретные цифры пока не называются. 

Вырученные деньги предлагается направить на технологическое развитие России. 

Напомним, что лица недружественных стран временно не могут выйти из российских 

активов ― такие сделки, по сути, возможны только с разрешения Правительственной 

комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в РФ. 

В начале этого года были опубликованы критерии, выполнение которых учитывается при 

выдаче разрешений.  

Среди них ― обязательство по добровольному направлению в федеральный бюджет 

денежных средств. 

Сейчас сумма такого взноса составляет не менее 10% от половины рыночной стоимости 

актива, а если продажа актива осуществляется с дисконтом более 90% ― не менее 10% 

от рыночной стоимости актива, указанной в отчете о его оценке. 

Подробнее читайте в нашем обзоре. 

 

https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/1btir55rr1-pravila-igri-pri-vihode-nedruzhestvennog
https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=38543-aleksei_sazanov_nalogovye_stimuly_kotorye_uzhe_predostavleny_raznym_sektoram_ekonomiki_budut_sokhraneny_v_tom_zhe_obyome_i_prodolzhat_rabotat_na_razvitie_biznesa


 

Источник: «РБК» 

 

На попутную добычу драгоценных металлов может быть введен налог                           

– Генпрокуратура РФ предложила ввести налог на добычу драгоценных металлов, 

извлекаемых попутно в других рудах.  

– Минфин России уже поддержал эту идею. 

– Согласно действующим правилам попутная добыча драгоценных металлов налогами не 

облагается. 

– По расчетам аналитиков, мера позволит России увеличить поступления в бюджет на более 

чем 100 млрд руб. в год. 

– Представители отрасли относятся к идее скептически.  

– Они отмечают, что попутная добыча драгоценных металлов характеризуется низкой 

рентабельностью из-за необходимости многоступенчатой и дорогостоящей обработки, а 

повышение налоговой нагрузки может сделать ее вовсе невыгодной. 

 

Источник: «Известия» 

 

 

Правительство РФ поддержало идею отменить мораторий на проверки 

для маркетплейсов 

– Напомним, что с марта этого года власти активно обсуждают идею вернуться к 

регулированию маркетплейсов. 

– Она появилась на фоне жалоб потребителей, роста объемов контрафактной продукции на 

площадках, а также в связи с недавним конфликтом владельцев пунктов выдачи заказов 

(ПВЗ) с одной из российских торговых площадок.    

– Одно из прозвучавших предложений — вывести маркетплейсы из-под ограничений на 

антимонопольные проверки аккредитованных ИТ-компаний (с такой инициативой выступил 

в конце марта Минпромторг России). 

– Ранее эту идею поддержал Общественный совет при ФАС России.  

Теперь появилась информация, что в Правительстве РФ идею также поддерживают. 

 

https://www.rbc.ru/business/16/06/2023/648c46f99a79473a5979039a
https://iz.ru/1529622/valerii-voronov/dorogoe-stoit-v-rossii-uzhestochat-nalog-na-dobychu-dragmetallov


 

Источник: «Ведомости» 

 

 

Проценты по вкладам со сроком более трех лет предлагают освободить от 

НДФЛ                           

Глава думского комитета по финансовому рынку Анатолий Аксаков в ходе ПМЭФ предложил 

освободить от подоходного налога процентный доход по вкладам от трех лет, а страховое 

покрытие по таким депозитам повысить с текущих 1,4 до 10 млн руб.  

Чиновник также предлагает сделать долгосрочные вклады безотзывными. 

Напомним, что в 2021 году было введено налогообложение процентного дохода 

физических лиц по вкладам в российских банках. 

Затем ввиду экономической ситуации действие новой нормы было приостановлено — в 

2021 и 2022 годах НДФЛ с процентов по депозитам на уплачивался. 

Впервые налог нужно будет заплатить по процентам, полученным в текущем году. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

Предостережение может стать одной из форм финансового контроля                           

– Минфин России разработал законопроект, устанавливающий предостережение в качестве 

одной из форм финансового контроля. 

– Ожидается, что документ будет внесен в Госдуму РФ уже осенью этого года.  

– Предостережение станет упреждающей мерой, призванной не допустить финансовых 

нарушений.  

– Выдавать предостережение планируется наряду с уже действующими формами 

оформления контрольных мероприятий — предписанием и представлением.  

Предполагается, что данная мера даст органам финансового контроля возможность 

использовать в работе новые инструменты и методы, такие как наблюдение, экспертно-

аналитические мероприятия и финансово-бюджетный мониторинг. 

 

Источник: «ТАСС» 

https://www.vedomosti.ru/business/news/2023/06/16/980782-otmenit-moratorii-proverki-marketpleisov?from=newsline
https://www.vedomosti.ru/finance/articles/2023/06/19/981089-v-gosdume-predlozhili-osvobodit-ot-naloga-vkladi-svishe-treh-let?from=newsline
https://tass.ru/ekonomika/18024619


 

 

Институт бизнес-омбудсмена может быть реформирован                           

– РСПП выступил с предложением вместо должности бизнес-омбудсмена при президенте 

создать национальный координационный центр по защите прав предпринимателей, 

работающий в форме автономной некоммерческой организации.  

– В состав его учредителей предлагается включить объединения предпринимателей, а также 

уполномоченный орган государственной власти.  

– В нем должен быть сформирован наблюдательный совет, в который войдут представители 

государственных органов и бизнес-объединений. 

– Главу наблюдательного совета центра предлагают сделать спецпредставителем главы 

государства по защите прав бизнеса. 

– Предполагается, что задачи национального центра в целом будут схожи с задачами 

нынешнего уполномоченного по правам бизнеса, при этом он также должен будет 

обеспечивать функционирование цифровой платформы для работы с обращениями 

предпринимателей «За бизнес». 

В РСПП полагают, что инициатива повышает статус защитника интересов 

предпринимателей. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

В Гонконге обновлены формы заявлений на получение сертификата 

налогового резидентства                           

С 12 июня 2023 года в Гонконге изменились формы заявлений на получение сертификата 

налогового резидентства для целей применения СОИДН, подаваемые компаниями, 

партнерствами, трастами и другими лицами (формы IR1313A и IR1313B), а также 

физическими лицами (формы IR1314A и IR1314B).  

Наиболее существенные поправки к формам IR1313A и IR1313B (далее речь пойдет только 

об этих формах) касаются сведений о регистрации и коммерческой деятельности, а также 

особенностей получения сертификата, предоставляемого в налоговые органы материковой 

части КНР. 

Подход к предоставлению сертификатов налогового резидентства в Гонконге 

Ранее при принятии решения о выдаче сертификата налоговые органы учитывали, является 

ли заявитель резидентом Гонконга и имеет ли он право на налоговые льготы, 

предусмотренные применимым СОИДН. 

https://www.ird.gov.hk/eng/tax/dta_cor.htm#form
https://www.ird.gov.hk/eng/pdf/ir1313a_e.pdf
https://www.ird.gov.hk/eng/pdf/ir1313b_e.pdf
https://www.ird.gov.hk/eng/pdf/ir1314a_e.pdf
https://www.ird.gov.hk/eng/pdf/ir1314b_e.pdf
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2023/06/19/981091-kreml-poprosil-belii-dom-prorabotat-reformu-instituta-biznes-ombudsmena


Теперь решение будет основываться на определении понятия «резидент» в 

соответствующем СОИДН, согласно которому, чтобы признаваться резидентом Гонконга, 

компании, как правило, достаточно быть зарегистрированной в Гонконге. 

Сложно предположить, как этот упрощенный порядок будет реализован на практике и не 

будут ли налоговые органы по-прежнему учитывать в том числе «присутствие» заявителя в 

Гонконге. 

Сертификат резидентства для целей применения СОИДН с КНР 

По законодательству КНР льготы по налогу у источника распространяются только на 

фактических получателей (ФПД) дивидендов, процентов или роялти. Определение ФПД 

приведено в разъяснениях налоговых органов КНР. 

Гонконгские компании, желающие получить сертификат резидентства для предоставления 

его в налоговые органы КНР, обычно прикладывали к заявлению на сертификат 

сопроводительное письмо с информацией о своем соответствии критериям ФПД в Китае. 

Теперь всю необходимую информацию нужно заносить непосредственно в новую форму 

заявления. 

Налоговые органы также пояснили, как заполнять некоторые разделы формы, по которым 

ранее у заявителей возникали вопросы. 

Сведения о регистрации и коммерческой деятельности 

Согласно прежнему порядку все заявители должны были подробно раскрывать 

информацию о своей регистрации и коммерческой деятельности в приложении к 

заявлению. В новых формах такие сведения предоставляются, только если заявитель: 

 зарегистрирован за пределами Гонконга; 

 планирует применять СОИДН, заключенные Гонконгом с КНР или Японией. 

Остальные лица предоставляют сведения в сокращенном виде. 

 

Источник: «Tax@hand» 

 

 

Публикации 
Налог на сверхприбыль: разбираемся в деталях 

За судьбой инициативы о введении налога на сверхприбыль мы следим еще с февраля этого 

года. 

Именно тогда Минфин России объявил о своих планах изъять часть сверхдоходов 

представителей крупного бизнеса, в большинстве своем полученных за счет положительной 

конъюнктуры рынка, в пользу бюджета. 

https://www2.deloitte.com/content/dam/Deloitte/cn/Documents/tax/ta-2018/deloitte-cn-tax-tap2702018-en-180214.pdf
https://www.taxathand.com/article/30033/Hong-Kong-SAR/2023/Application-forms-for-Certificate-of-Resident-Status-revised?id=gx:2em:3na:4wta_2023_06_16:5eng:6tax&sfid=7015Y000004RoYXQA0


С тех пор инициатива прошла несколько этапов своего становления: от идеи добровольного 

взноса или повышения ставки налога на прибыль до обязательного налога разового 

характера. 

На днях законопроект о введении налога на сверхприбыль был внесен в Госдуму РФ. 

Разбираемся в деталях в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Май 2023 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться 

со следующими новостями: 

Изменения в законодательстве и новые законопроекты 

 Замещение еврооблигаций на российские ценные бумаги стало обязательным; 

 Уточнен порядок заключения специальных инвестиционных контрактов; 

 Изменения в порядке проведения государственной экспертизы проектной 

документации; 

 Расширены типовые условия договоров аренды федеральной недвижимости;         

 Расширены возможности программы «Фабрика проектного финансирования»;                         

 Власти раскрыли детали нового плана по деофшоризации бизнеса; 

 МВД России предлагает провести реформу государственного контроля в сфере 

миграции; 

 ОАЭ: разъяснения по исчислению налога на прибыль; 

 Иное. 

Судебная практика 

 АС Западно-Сибирского округа: вклад в имущество, не предусмотренный уставом 

общества, обложен налогом на прибыль; 

 АС Северо-Кавказского округа: спор о включении средств целевого финансирования в 

случае их нецелевого использования в состав внереализационных доходов; 

 10-й ААС: применение льготы в отношении инженерных сооружений торгового центра, 

если в соответствии с региональным законом льгота для объектов торговли не 

применяется; 

 АС Московской области: применение льготы, предусмотренной для построенных 

основных средств, к инвестициям в реконструкцию основных средств; 

 Иное. 

 

Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки 

https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/c58xsh47m1-nalog-na-sverhpribil-razbiraemsya-v-deta
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ra-alerts/re-alert-may-2023.pdf


Представляем вашему вниманию очередной новостной выпуск «Налоговые льготы и иные 

формы государственной поддержки». 

Новости выпуска: 

 Минфин России: применение ИТ-льготы в отношении ПО, разработанного иностранной 

материнской компанией 

 Минэкономразвития России предложило новый вид инвестиционного вычета по налогу 

на прибыль 

 Введен повышающий коэффициент для расходов на приобретение российской 

высокотехнологичной продукции 

 Другие интересные новости. 

 

Новости ЭДО| Май 2023 года 

В новом выпуске: 

 ФНС России утвердила план разработки и ввода в эксплуатацию форматов электронных 

документов на 2023 год; 

 На федеральном портале проектов нормативных правовых актов опубликован проект 

ФНС России «Об утверждении формата представления прейскуранта в электронной 

форме»; 

 Внесены изменения в приказ, утверждающий формат документа, необходимого для 

обеспечения электронного документооборота в рамках отношений, регулируемых 

законодательством о налогах и сборах; 

 Обозначены ключевые направления модернизации Таможенного кодекса ЕАЭС; 

 Разработан и размещен проект порядка обмена документами с использованием 

информационных систем налогоплательщика в ходе проведения налогового 

мониторинга; 

 Льготное кредитование проектов цифровой трансформации стало более доступным для 

бизнеса; 

 Из реестра аккредитованных ИТ-компаний могут быть исключены около 2 тыс. 

предприятий. 

 

Фокус на кадры | Май 2023 года 

Мир меняется, и наш ежемесячный журнал о новостях в трудовом законодательстве 

меняется вместе с ним. 

В новом сезоне он выходит под новым именем ― «Фокус на кадры». 

Мы работаем, чтобы важные изменения в трудовом законодательстве и дальше оставались 

в фокусе внимания кадровой функции. 

Надеемся, что с новым именем мы вместе с вами начнем новую главу в истории журнала! 

https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/rd-news/rd-news-april-2023.pdf
https://delret.ru/edf-news/tpost/6xrb9zknu1-mai-2023-goda


В майском номере мы расскажем о новых правилах предоставления дополнительных 

выходных дней для ухода за детьми-инвалидами, о вступлении в силу нового ГОСТа по 

оценке риска для здоровья работников, а также о планах расширения условий выплаты 

компенсации за задержку положенных работникам выплат. 

Также в этом выпуске мы поделимся судебной практикой в отношении увольнения 

работника до истечения срока уведомления о сокращении расскажем о случаях признания 

временного перевода постоянным. 

 

Новости ГЧП | Субсидии для дорог, налог на сверхприбыль 

В рамках обзора рассмотрены ключевые новости, касающиеся изменения нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры: 

 В Госдуму РФ внесен проект федерального закона «О налоге на сверхприбыль» (№ 

379248-8). Законопроект был разработан в целях восполнения запланированных 

доходов федерального бюджета. 

 Разработан проект приказа Минсельхоза России «Об утверждении порядка проведения 

оценки эффективности использования субсидии на развитие транспортной 

инфраструктуры» (ID проекта № 139051) (далее ― Проект приказа о транспортной 

инфраструктуре). Проект приказа о транспортной инфраструктуре разработан в целях 

реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». 

 Команда специалистов ДРТ провела конференцию, посвященную регулированию 

проектов ГЧП в сфере туризма и спорта. 

 

Мероприятия 
Вебинар для компаний фармацевтического сектора: актуальные 
изменения в отраслевом законодательстве, последняя судебная и 
административная практика, налоговый мониторинг 

22 июня 2023 года, с 10:00 до 12:00 (московское время) 

Продолжая серию мероприятий фармацевтического дискуссионного клуба, мы рады 

пригласить вас на вебинар, в рамках которого мы рассмотрим следующие темы: 

 Изменения в отраслевом законодательстве: ограничения выплат аптекам и другие 

актуальные вопросы 

 Последняя судебная и административная налоговая практика фармацевтических 

компаний 

 Возможности и инструменты аналитики данных ФГИС МДЛП 

 Налоговый мониторинг: что важно знать в самом начале 

 Лицензионные платежи: практические вопросы включения в таможенную стоимость и 

судебная практика. 

Подробности и регистрация >>> 

 

https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/hr-lab/focus-na-kadry_May-2023.pdf
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/2yzu7flr51-subsidii-dlya-dorog-nalog-na-sverhpribil
https://insights.delret.ru/events/farma-izmeneniya-v-zakonodatelstve


    
 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 
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https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://t.me/delret
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